
ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 
Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

Από το υπ’ αριθ. 14/2017 πρακτικό συνεδρίασης  
του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 

 
Αρ. απόφ. 476/2017                                                      

Π ε ρ ί λ η ψ η 
Διαπίστωση υπέρ της αναγκαιότητας σύναψης 
συμβάσεων του Δ.Βέροιας με ιδιώτες, για τη 
συντήρηση χώρων πρασίνου και δεντροστοιχιών 
του κέντρου της Βέροιας. 

 
Σήμερα 31 Ιουλίου του έτους 2017 ημέρα της εβδομάδας Δευτέρα και ώρα 15:00 συνήλθε 

σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού 
Συμβουλίου Βέροιας, Μητροπόλεως 46, στο Δημαρχείο, ύστερα από την με ημερομηνία 27-7-
2017 γραπτή πρόσκληση του Προέδρου που δόθηκε σ’ όλους τους Συμβούλους, τους Προέδρους 
Δημοτικών & Τοπικών Κοινοτήτων, τους Εκπροσώπους Τοπικών Κοινοτήτων και στον Δήμαρχο, 
σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010. 

Αφού διαπιστώθηκε  ότι παραβρίσκεται ο Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, αφού 
επί συνόλου 41 μελών βρέθηκαν παρόντα  25 μέλη: 

 
                  Παρόντες                                                                                           Απόντες 

1)Α. Λαζαρίδης, 2)Χ. Κούτρας, 3)Τ. Χατζηαθανασίου, 4)Β. 
Παπαδόπουλος, 5)Α.Σιδηρόπουλος, 6)Δ.Κουλουριώτης, 7)Θ. 
Κορωνάς, 8)Σ.Διαμάντης, 9)Γ.Σοφιανίδης, 
10)Π.Τσαπαρόπουλος, 11)Β.Λυκοστράτης, 12)Μ. 
Παπαϊωάννου, 13)Λ.Ακριβόπουλος, 14)Σ.Ασλάνογλου, 
15)Γ.Ορφανίδης, 16)Ε.Ιακωβίδου, 17)Ν. Μαυροκεφαλίδης, 
18)Α.Σιακαβάρας, 19)Θ.Τέτος, 20)Α. Καγκελίδης, 
21)Ι.Παπαγιάννης, 22)Σ.Ελευθεριάδου, 23)Π.Παπαδίνα, 
24)Α.Μαρκούλης, 25)Γ.Μελιόπουλος. 

1)Θ.Αγγελίνας, 2)Δ.Τραπεζανλής, 
3)Ν.Μωυσιάδης, 4)Γ.Κάκαρης, 
5)Χ.Γαϊτάνου, 
6)Κ.Καραπαναγιωτίδης, 
7)Ι.Κυρατλίδης, 8)Μ.Σουμελίδης, 
9)Ν.Τσιαμήτρος, 10)Ζ.Πατσίκας,  11) 
Γ.Γουλτίδης, 12)Η.Τσιφλίδης, 
13)Ν.Μπέκης, 14)Α.Αποστολόπουλος, 
15)Σ.Στουγιάννος, 16)Ι.Χειμώνας 

                 Παρόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων & Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων                                                        
Ε.Γκόγκα, , Ε. Εμμανουηλίδης,, Ι.Καραγιάννης, Ν. Αγγέλου,  

Απόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων 
& Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων 

Χ.Κεχαΐδης, Σ.Κωτσιαντής, Ν.Γερούκης, Δ.Παπαπετρίδης, Σ. Κρομμύδας, Η.Σοφιανίδης,  Σ. Μισοκέφαλος, Α. 
Βοργιαζίδου, Γ.Λιλιόπουλος, Α. Πέτρου, Χ.Σταφυλίδου, Ι.Σιδηρόπουλος, Η. Μπατσαράς, Κ.Πιστοφίδης, 
Α.Γκεκόπουλος, Σ.Λυκοστράτης, , Χ. Τσανασίδης, Ε.Μοτσιόπουλος, Π. Ποταμόπουλος, Α. Πιτούλιας, Κ. Τζήμας, 
Μ. Λαμπριανίδης, Μ. Τέτος, Α. Κακαγιάννης. 

 
Σημείωση: 1) Κατά τη συζήτηση προ ημερησίας διάταξης αποχώρησαν οι κ.κ. Σ.Ελευθεριάδου και 
Ι.Παπαγιάννης. 
2) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 478/2017 απόφασης  αποχώρησαν οι κ.κ. Β.Λυκοστράτης  και 
Γ.Ορφανίδης. 
3) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 482/2017 απόφασης προσήλθε ο κ. Γ.Ορφανίδης. 
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Στη συνέχεια ο πρόεδρος εισηγούμενος το 6ο θέμα, έθεσε υπόψη του συμβουλίου το από 
31-3-2017 εισηγητικό σημείωμα του αντιδημάρχου καθαριότητας Βασιλείου Παπαδόπουλου, που 
έχει ως εξής: 

Στο Τεχνικό Πρόγραμμα του Δήμου Βέροιας, για το 2017, υπάρχει πίστωση στον Κ.Α. 
02.35.7336.003 με τίτλο «Υπηρεσίες συντήρησης χώρων πρασίνου και δεντροστοιχιών 
πάρκου Ελιάς έως Βενιζέλου» και με πίστωση 15.000,00 Ευρώ από ίδια έσοδα.   

Ύστερα από την τροποποίηση προϋπολογισμού με την αρ. 33/2017 απόφαση Δ.Σ. (ΑΔΑ: 
ΩΥΕΧΩ9Ο-ΞΘ5) το ανωτέρω ποσό ενισχύθηκε και έγινε 19.800,00 € . 

Σύμφωνα με το άρθρο 61 του Ν.3979/2011 (ΦΕΚ 138Α/2011) «για την παροχή 
συγκεκριμένων υπηρεσιών συλλογής και μεταφοράς στερεών αποβλήτων και ανακυκλώσιμων 
υλικών, καθαριότητας κοινόχρηστων χώρων και δημοτικών κτιρίων, ακολουθείται η διαδικασία 
για τη σύναψη δημοσίων συμβάσεων παροχής υπηρεσιών, που προβλέπεται στις διατάξεις του 
Π.Δ.60/2007 (Α’64), σε συνδυασμό με τις διατάξεις των άρθρων 209 και 273 του ΚΔΚ 
(Ν.3463/2006). Με αιτιολογημένη απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, η οποία λαμβάνεται με 
την απόλυτη πλειοψηφία του συνόλου των μελών, τεκμηριώνεται η αδυναμία εκτέλεσης 
συγκεκριμένων υπηρεσιών με ίδια μέσα του Δήμου και καθορίζονται, ιδίως το αντικείμενο των 
παρεχόμενων υπηρεσιών, η διάρκεια και η περιοχή, εντός της οποίας αυτές παρέχονται». 

Η παρούσα εργασία της Διεύθυνσης Περιβάλλοντος, Καθαριότητας Και Πολιτικής 
Προστασίας αφορά τη συντήρηση των χώρων πρασίνου του κέντρου πόλης. Τα πάρκα και οι 
δενδροστοιχίες αποτελούν ουσιώδες στοιχείο για την ανάπτυξη και βελτίωση της πόλης. Τα 
τελευταία χρόνια έχουμε αύξηση των χώρων πρασίνου και σταθερή μείωση εξειδικευμένου 
προσωπικού της υπηρεσίας. Παράλληλα οι απαιτήσεις των δημοτών για πράσινο που θα 
ικανοποιεί τις ανάγκες τους καθώς και ο στόχος της Διεύθυνσης Περιβάλλοντος, Καθαριότητας 
Και Πολιτικής Προστασίας για λειτουργικούς και βιώσιμους χώρους πρασίνου κάνουν αναγκαία 
τη συνδρομή ιδιωτών εργοληπτών πρασίνου για να συμβάλλουν στη συντήρηση των πάρκων και 
των δενδροστοιχιών της πόλης. 

Με την εκτέλεση της συγκεκριμένης εργασίας η Διεύθυνση αποσκοπεί στη βελτίωση του 
επιπέδου συντήρησης των πάρκων, στην αύξηση και αναβάθμιση του αστικού πρασίνου, στη 
μείωση της επικινδυνότητας των δένδρων στα πάρκα και τις δενδροστοιχίες, με απώτερο στόχο 
την προστασία των κατοίκων και τη μέγιστη συμβολή στη βελτίωση της ποιότητας των κατοίκων 
και των επισκεπτών της πόλης. 

Η επίτευξη των παραπάνω στόχων επιδιώκεται ειδικότερα με τη συντήρηση πάρκων 
συνολικής έκτασης 20 περίπου στρεμμάτων διαμορφωμένων χώρων πρασίνου μέσα από εργασίες 
όπως κοπή χλόης, διαμόρφωση θάμνων, διαμόρφωση κόμης δένδρων, βοτάνισμα, λίπανση, 
καθαριότητα, σχηματισμός λεκανών άρδευσης, άρδευση φυτών και χλοοτάπητα, κ.α. 

Πιο συγκεκριμένα οι εργασίες συντήρησης πρασίνου των πάρκων αφορούν στην περιοχή 
του κέντρου της Βέροιας, τους χώρους πρασίνου από την πλατεία Ελιάς έως το πάρκο τείχους και 
Ανθέων που περιλαμβάνει 316 δένδρα, 3693 θάμνους, 8478 ποώδη φυτά, 2895 φυτά πρανών, 501 
αναρριχώμενα και 10.453 τετ. μέτρα χλοοτάπητα. 

Προβλέπεται συντήρηση συνολικά του ήδη εγκατεστημένου πρασίνου έτσι ώστε να 
διατηρείται στην καλύτερη κατάσταση και συγκεκριμένα: 

- Συντήρηση δένδρων και θάμνων, η οποία θα περιλαμβάνει κλαδέματα, ψαλιδίσματα, 
σχηματισμό λεκανών άρδευσης, λίπανση, άρδευση, λίπανση, κλπ. 

- Συντήρηση του χλοοτάπητα. 
- Διαχείριση του υπάρχοντος αρδευτικού δικτύου. 
- Καθαριότητα των χώρων πρασίνου. 

Το μόνιμο προσωπικό του Τμήματος Πρασίνου-Δασών του Δήμου δεν επαρκεί σε 
αριθμό για την εκτέλεση των εργασιών της μελετούμενης περιοχής. 

Επομένως ο Δήμος Βέροιας πρέπει να εκτελέσει τις περιγραφόμενες εργασίες με σύναψη 
σύμβασης με ιδιωτική επιχείρηση. 

Κατόπιν αυτών παρακαλείται το Δημοτικό Συμβούλιο ν’ αποφασίσει σχετικά. 
 
Και κάλεσε το συμβούλιο ν’ αποφασίσει σχετικά. 
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Μαρκούλης: Ήθελα να ρωτήσω πόσα άτομα απασχολεί η υπηρεσία πρασίνου. Δεύτερον, 
ποιος είναι ο συνολικός προϋπολογισμός για την κοπή αγριόχορτων στο Δ.Βέροιας συνολικά; 
Τρίτον ποιος είναι ο προϋπολογισμός, επειδή εδώ αναφέρεται για συγκεκριμένη περιοχή, στο 
θεμα δεν αναφέρεται αλλά στο εισηγητικό αναφέρεται για την περιοχή Εληάς-Βενιζέλου. Ήθελα 
να ρωτήσω ποιο είναι το συνολικό κονδύλιο που διατίθεται για τη συγκεκριμένη εργασία κάθε 
χρόνο;  Θέλω να μου πείτε για το ζήτημα 16/5/2017 έχετε κάνει μια απευθείας ανάθεση με τον 
αριθμό 1081/16-5-2017 με αριθ, πρωτοκ. 16605 για το ίδιο για υπηρεσίες συντήρησης χώρων 
πρασίνου και δεντροστοιχιών πάρκου Εληάς ως Βενιζέλου 19.626. Το κάνατε το Μάιο, για ποιο 
λόγο δεν το ζητήσατε αυτό να πάει στην αρχή να γινόταν εν συνόλω αυτή η διαδικασία και να 
πηγαίναμε και να πηγαίναμε ενδεχόμενα και σε άλλο ανοιχτό διαγωνισμό;  

Καγκελίδης: Εγώ θα ήθελα να ρωτήσω και τις προηγούμενες χρονιές γινόταν εκεί και το 
κονδύλιο ήταν σε αυτά τα ποσά; Είχα το ίδιο ερώτημα με τον κ.Μαρκούλη στην ερώτηση την 
οποία έκανε που είχε γίνει προγενέστερα πριν από λίγο διάστημα. Ρωτάω είναι αδυναμία και αν 
πέρυσι και μιλάμε όχι υπολογιστικά, απολογιστικά ποιο ήταν το ποσό και αυτά τα οποία βάζουμε 
αν είναι περίπου στο ίδιο, -εδώ το περίπου ισχύει- που ήταν πέρυσι και που είναι φέτος; Μήπως 
κάνουμε καμιά σπατάλη και δίνουμε σε κάποιους δουλειές. 

Παπαδόπουλος: Στο τμήμα πρασίνου εργάζονται 9 υπάλληλοι οι οποίοι έχουν να 
συντηρήσουν κάποιες χιλιάδες στρέμματα, να κόψουν τα χόρτα να τα απομακρύνουν κλπ. Δεν 
είναι δυνατόν αυτό να γίνει, υπάρχουν πάρκα, υπάρχουν 100 παιδικές χαρές, υπάρχουν 
κοινόχρηστοι χώροι, σε κάθε χωριό υπάρχουν πάρκα και στη Βέροια μέσα υπάρχουν πάρκα και 
χώροι πρασίνου. Το ότι δεν επαρκούν έχει γίνει σαφές και σε προηγούμενες χρονιές που έχει 
περάσει η υπηρεσία αυτή και ξεκίνησε με 15.000 περίπου την προηγούμενη χρονιά γιατί ήταν οι 
πρώτες φορά που πήραμε το έργο στο χέρι ήταν και ο εργολάβος στην εργολαβία μέσα και τα 
χρήματα αυτά φτάνανε. Κάθε χρόνος που περνάει επιβαρύνονται και τα αρδευτικά και οι βλάβες 
που γίνονται από τη χρήση και από διάφορους βανδαλισμούς μικρούς ή μεγάλους ίσως αυτό είδε 
ο συνάδερφος που μας βλέπει στην αστυνομία υπάρχουν βανδαλισμοί και πάμε στον εισαγγελέα, 
άρα αυτό χρόνο με το χρόνο επιβαρύνεται. Του χρόνου μπορεί να είναι 25.000, αν ξεπεράσει το 
όριο αυτό θα πάει για διαγωνισμό ανάλογα με την επιβάρυνση που υπάρχει και ανάλογα με τα 
κονδύλια που μπορεί να διαθέσει ο δήμος, αυτά όσον αφορά για τα ποσά. Παράδειγμα φέτος 
αλλάξαμε τα μισά μπεκάκια διότι σπάσανε, τα δάγκωσαν τα σκυλιά, διότι τα κλώτσησαν τα 
παιδιά για διάφορους λόγους. Άρα μέσα στη συντήρηση είναι και το κομμάτι της άρδευσης και το 
κομμάτι σε διάφορά άλλα σημεία του πάρκου. Δέντρα σπάσανε, και μηνύσεις κάναμε τυχαίνει να 
μην παίρνουμε τους συγκεκριμένους δικηγόρους και δεν τα γνωρίζουν γιατί δεν ενδιαφέρονται 
για τα θέματα του δήμου. Όσον αφορά το πρωθύστερο γιατί έρχεται αυτό μετά την ανάθεση, η 
υπηρεσία δεν θεωρεί την εργασία αυτή εργασία καθαρισμού κοινοχρήστων χώρων. Στον 
καθαρισμό δεν τη θεωρούσε και δεν τη θεωρεί. Οι απαντήσεις μας στην επίτροπο είναι αυτές. 
Όμως αφού όπως είπαμε έχουμε συνεργασία και συμμορφωνόμαστε με τις επιταγές και με τις 
υποδείξεις της επιτρόπου της τοπικής. Αφού ζητήθηκε να περάσει από το Δ.Σ. για την 
αναγκαιότητα όπως γίνεται με τις υπηρεσίες καθαρισμού των αγριόχορτων όπου εκεί θεωρούνται 
υπηρεσίες καθαρισμού και περνάνε. Γι αυτό το λόγο περνάει πρωθύστερα για να υποβληθεί η 
απόφαση μας μαζί με αλλά δικαιολογητικά στην υπηρεσία επιτρόπου και να τακτοποιήσουμε τη 
συγκεκριμένη εκκρεμότητα εφόσον αποδεχτεί και η Επίτροπος τις αιτιάσεις μας. 

Μαρκούλης: Να ρωτήσω έχει γίνει ουσιαστικά η ανάθεση; 
Παπαδόπουλος: Η ανάθεση έχει γίνει και ο εργολάβος είναι μέσα από τις 15 Μαΐου. 
Μαρκούλης: Εμένα με ανησυχεί και δεν απάντησε ο κ.Παπαδόπουλος, ενώ για την κοπή 

αγριόχορτων υπάρχει ένας προϋπολογισμός ο οποίος ξεπερνάει τα 120.000€/χρόνο και ενώ 
υπάρχει αυτή η διαδικασία της προηγούμενης ανάθεσης  στον ανάδοχο του συγκεκριμένου έργου  
για το τμήμα Εληάς-Βενιζέλου θα μπορούσε κάλλιστα να ερχότανε στο Δ.Σ. πολύ νωρίτερα και 
όχι με τη μορφή του εκτάκτου γιατί δεν μπορεί τώρα ένας αντιδήμαρχος ο οποίος έχει εμπειρία 10 
ετών στα δημοτικά πράγματα να έρχεται εδώ και να λέει ότι επειδή μας το επισήμανε η αρμόδια 
ελεγκτής γι αυτό το λόγο ερχόμαστε να νομιμοποιήσουμε μια ανάθεση που έγινε εκ των 
προτέρων. Δηλ. αν ερχόταν εδώ στο Δ.Σ. και μιλούσε για την αναγκαιότητα και έλεγε ότι οι 
ανάγκες αυτής της εργασίας είναι υποχρεωτικές, θα πρέπει υποχρεωτικά να γίνουν αυτές οι 
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εργασίες και ο προϋπολογισμός είναι 30-60-100-120.000 δεν θα ήταν συμφερότερο για το δήμο 
να γίνει μια ανοιχτή διαδικασία ένας ανοιχτός διαγωνισμός έτσι ώστε να μην έχουμε τα ίδια και 
τα ίδια πρόσωπα συνέχεια στις απευθείας αναθέσεις και να είμαστε δακτυλοδεικτούμενοι εξαιτίας 
αυτού του γεγονότος; Δυστυχώς δεν μπορώ εγώ να συμβάλω να συμπράξω  σε αυτή την απόφαση 
με δεδομένο αν δεν τα διαβάζαμε αυτά κ.Πρόεδρε είναι εμφανές ότι εδώ μας έχουν εγκαλέσει 
λόγο του για το γεγονότος ότι δεν τα ψηφίζουμε με τη διαδικασία του εκτάκτου. Αν δεν 
καθόμαστε να ψάξουμε όλα αυτά με τις αναθέσεις που υποχρεωτικά γίνονται στη ΔΙΑΥΓΕΙΑ δεν 
θα είχαμε πλήρη εικόνα και δεν θα είχαμε σήμερα και καμία ομολογία. Δεν έρχεται στο 
εισηγητικό μαζί με τη διαπίστωση της ανάγκης ταυτόχρονα και η ενημέρωση ότι πράγματι έχουν 
γίνει αυτές οι εργασίες, δεν μπορεί να αποκρύπτονται στοιχεία από το Δ.Σ.. Ευχαριστώ πολύ, δεν 
θα το ψηφίσουμε. 

Μελιόπουλος: Όπως προέκυψε και από τις ερωταπαντήσεις  η ανάθεση ήδη έχει γίνει για 
να πάω στον επόμενο συλλογισμό. Εφόσον το δημοτικό άλσος, η Εληά, τα πάρκα και όλα αυτά 
κάθε χρόνο εκεί βρίσκονται, γιατί δεν ετοιμάζεται ο δήμος από πιο μπροστά να γίνει αυτό που 
προειπώθηκε και νωρίτερα από άλλο δημοτικό σύμβουλο ανοιχτός ο διαγωνισμός. Βέβαια για μας 
δεν είναι το κύριο αυτό, το κύριο να σας πω τι έχουμε, μια ιδιωτικοποίηση υπηρεσίας στο 
Δ.Βέροιας. κοιτάξτε τα μεγέθη 6 δημοτικά άλση, 10453τμ χλοοτάπητα, κάτι χιλιάδες φυτά, κάτι 
εκατοντάδες δέντρα, να βάλουμε και τα δημοτικά δάση; Να βάλουμε τα πάρκα των πόλεων και 
των χωριών; 9 υπάλληλοι που φυσικά και δεν επαρκούν και μια υπηρεσία που πρέπει οι δημότες 
της Βέροιας να έχουν τμήματα πρασίνου περιποιημένα, πάρκα πνεύμονες, δημοτικά άλση καθαρά 
για να μην υπάρχει κίνδυνος της πυρκαγιάς, δημοτικά δάση με δρόμους για να έχουν πρόσβαση 
τα οχήματα έκτακτης ανάγκης και αντί αυτού γίνεται με απευθείας ανάθεση σε ιδιώτες για τον 
καθαρισμό των περιαστικών αλσών και όλα τα υπόλοιπα. Θέλετε τη γνώμη μου τα ποσά δεν 
επαρκούν και θα γίνουν προχειροδουλειές, όχι ότι δεν θα δουλέψουν καλά αλλά θα δουλέψουν 
μέχρι εκεί που φτάνουν τα ποσά. Βέβαια οι ευθύνες είναι του δήμου; Δεν είναι αποκλειστικά του 
δήμου, εμείς λέμε ποιανού είναι το λέμε ξεκάθαρα. Έχει ζητήσει ο δήμος να επανδρωθεί, να 
στελεχωθεί αυτή η υπηρεσία το τμήμα πρασίνου – δασών με μόνιμο προσωπικό; Με επαρκές 
προσωπικό και να γίνεται η αντίστοιχη χρηματοδότηση; Δεν θα το ψηφίσουμε γιατί θεωρούμε ότι 
δεν είναι αναγκαιότητα να συναφθούν συμβάσεις με απευθείας ανάθεση και να ψηφίσουμε εκ των 
υστέρων να νομιμοποιήσουμε κάτι και γιατί είμαστε αντίθετοι με αυτή την ιδιωτικοποίηση αυτής 
της υπηρεσίας. 

Καγκελίδης: Να που οι αστικές αναπλάσεις φέρνουν και κόστος μεγάλο. Δηλ. από τη μια 
μεριά αχρείαστη η ανάπλαση όπως έγινε τώρα αν κάνουμε ένα γκάλοπ το 90% θα πούνε ότι δεν 
βοήθησε. Να που έρχονται και τα λεφτά τώρα κατά συρροή. Πληρώνουμε, ανεβαίνουν, 
αναθέτουμε, περιμένουμε το όριο, εκεί που δεν μπορούμε να αναθέτουμε θα το κάνουμε με 
διαγωνισμό, μέχρι εκεί θα την πληρώνουμε τη νύφη γιατί μπορούμε να αναθέτουμε. Να πω ότι 
δεν μπορεί να μείνει η πόλη έτσι και το προσωπικό δεν μπορούν να γίνουν οι προσλήψεις, θα το 
ψηφίσω αλλά κ.Παπαδόπουλε πρέπει να βρεθεί μια λύση λίγο το μυαλό να γίνει ξουράφι. Είναι 
ένα μέρος που είναι ελεγχόμενο είτε με κάμερες από μαγαζιά είτε με οτιδήποτε. Αστυνόμευση ή 
αν πάμε στα δικαστήρια εγώ δεν είδα αποτέλεσμα κερδοφόρο, πήγε κανείς την πλήρωσε τη νύφη 
για την καταστροφή; Όχι! Κάτι πρέπει να γίνει γιατί το κόστος του ελέγχου είναι πολύ μικρό από 
ότι η αύξηση των καταστροφών. Άρα αν από τα 15 φτάσουμε στα 30 του χρόνου δεν είναι 
περιποιείν τιμήν ότι μπορείτε εσείς να ευαγγελίζεστε ότι κάνετε έργο. Άρα πάρτε κάποια μέτρα να 
προστατεύσετε το χρήμα του δήμου, υπάρχουν τρόποι. Δέστε τους, ψάξτε τους εγώ θα το ψηφίσω. 

Παπαδόπουλος:  Ίσως δεν έγινε κατανοητό, το είπα. Κάποιος φίλος μου παλιός δημοτικός 
σύμβουλος μου είπε να τα λέω τρεις φορές για να τα καταλαβαίνουν ορισμένοι. Είπαμε ότι δεν 
θεωρείται από την υπηρεσία καθαρισμός η συγκεκριμένη υπηρεσία. Τις υπηρεσίες του δήμου 
τους ανθρώπους που είναι επιστήμονες δεν μπορούμε να τους επιβάλουμε την άποψή μας αν δεν 
περάσουν από κάποιες ελεγκτικές διαδικασίες. Δεν υπήρχε αναγκαιότητα να παρθεί αυτή η 
απόφαση πριν γιατί δεν θεωρείται καθαρισμός. Άλλο κλαδεύω, ποτίζω, κόβω το γκαζόν, το 
αναζωογονώ, το λιπαίνω και άλλο κόβω τα χόρτα, καθαρισμός των δρόμων, κοπή αγριόχορτων 
και όλα αυτά, καθαρισμός από ανεπιθύμητη βλάστηση, θέλουμε να την καταστρέψουμε. Εκείνο 
μπορεί να το πετύχει ο καθένας. Το να μπορέσει να κρατήσει την περιοχή αυτή της ανάπλασης η 
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οποία και πριν από την ανάπλαση πάλι χρειαζόταν έξοδα και δουλειά για να μπορέσουν να είναι 
τα δέντρα ζωντανά, το γκαζόν που υπήρχε, τα λουλούδια που υπήρχαν, ίδια περίπτωση αυτό ήταν 
κ.Καγκελίδη χρειαζόταν. Άρα πρέπει να δούμε ότι δεν ήταν υπηρεσία καθαρισμού και γι αυτό δεν 
πέρασε από εδώ, δεν έχει σχέση με όλα τα άλλα που λέτε. 

Καγκελίδης: κ.Παπαδόπουλε μην υποτιμάται τη νοημοσύνη μου. Εδώ μιλάμε για ένα 
συγκεκριμένο που είναι τεχνικό πρόγραμμα με τους ίδιους επιστήμονες που το κάνανε για 15. 
Πάμε στα 20 και θα φτάσουμε κατά την άποψή σας στα 30 με το ίδιο αντικείμενο, όχι για 
καθαριότητα. Τον ίδιο κωδικό τροποποιούμε από τα 15 στα 19. Είναι οι ίδιοι άνθρωποι 
επιστήμονες που το κάνανε για 15 πάμε στα 19 και 20 και στα 30 του χρόνου. Δεν μιλάμε για 
καθαριότητα μιλάμε για το ίδιο αντικείμενο. 

Πρόεδρος: Συμφωνείτε με την εισήγηση του αντιδημάρχου καθαριότητας Βασίλειου 
Παπαδόπουλου; 

Υπέρ ψήφισαν (21) σύμβουλοι: Α. Λαζαρίδης, Χ. Κούτρας, Τ. Χατζηαθανασίου, Β. 
Παπαδόπουλος, Α.Σιδηρόπουλος, Δ.Κουλουριώτης, Θ. Κορωνάς, Σ.Διαμάντης, Γ.Σοφιανίδης, 
Π.Τσαπαρόπουλος, Β.Λυκοστράτης, Μ. Παπαϊωάννου, Λ.Ακριβόπουλος, Σ.Ασλάνογλου, 
Γ.Ορφανίδης, Ε.Ιακωβίδου, Ν. Μαυροκεφαλίδης, Α.Σιακαβάρας, Θ.Τέτος, Α. Καγκελίδης, 
Π.Παπαδίνα. 

Κατά ψήφισαν οι σύμβουλοι Α.Μαρκούλης, Γ.Μελιόπουλος. 
Το Δ.Σ. μετά από διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη: 

1.- Το από 20-7-2017 εισηγητικό σημείωμα του αντιδημάρχου καθαριότητας Βασιλείου 
Παπαδόπουλου. 
2.- Την ανάγκη σύναψης συμβάσεων παροχής υπηρεσιών με ιδιώτες, λόγω έλλειψης τακτικού 
προσωπικού των αντίστοιχων ειδικοτήτων και του κατάλληλου εξοπλισμού, προκειμένου να 
εκτελεστούν εργασίες συντήρησης χώρων πρασίνου και δεντροστοιχιών. 
3.- Το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας. 
4.- Τις διατάξεις των άρθρων 209 & 273 του Ν.3463/2006 (ΚΔΚ),  65 και 67 του Ν. 3852/2010 
(Πρόγραμμα Καλλικράτης) και του άρθρου 61 του Ν.3979/2011. 

 
Αποφασίζει κατά Πλειοψηφία 

 
Διαπιστώνει την αναγκαιότητα σύναψης συμβάσεων παροχής υπηρεσιών του Δ.Βέροιας 

με ιδιώτες, λόγω έλλειψης τακτικού προσωπικού των αντίστοιχων ειδικοτήτων και του 
κατάλληλου εξοπλισμού, προκειμένου να εκτελεστούν εργασίες συντήρησης χώρων πρασίνου και 
δεντροστοιχιών στην περιοχή του κέντρου της Βέροιας (από πλατεία Ελιάς έως Βενιζέλου). 
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Η απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό  476 / 2017 
.............................................................................................………................................. 
 Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 
συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
 
 

Πέτρος Τσαπαρόπουλος 

 
 

Αθανάσιος Αποστολόπουλος 
ΤΑ  ΜΕΛΗ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 

Α.  Λαζαρίδης  Ε. Γκόγκα  
Β. Λυκοστράτης     
Χ. Κούτρας     
Τ. Χατζηαθανασίου   ΠΡΟΕΔΡΟΙ & ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ 

ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 
 

Β. Παπαδόπουλος  Ν. Αγγέλου  
Α. Σιδηρόπουλος  Ι. Καραγιάννης  
Δ. Κουλουριώτης  Ε. Εμμανουηλίδης  
Μ. Παπαϊωάννου     
Θ. Κορωνάς     
Σ. Διαμάντης     
Γ. Σοφιανίδης     
Λ. Ακριβόπουλος     
Σ. Ασλάνογλου     
Γ. Ορφανίδης     
Ε. Ιακωβίδου     
Ν. Μαυροκεφαλίδης     
Α. Σιακαβάρας     
Θ. Τέτος     
Ι. Κυρατλίδης     
Α. Καγκελίδης     
Ι. Παπαγιάννης     
Σ. Ελευθεριάδου     
Π. Παπαδίνα     
Α. Μαρκούλης     
Γ. Μελιόπουλος     
      
      
      
      
      
   

Ακριβές απόσπασμα 
Βέροια  3-8-2017 

Ο Δήμαρχος 
 
 
 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΒΟΡΓΙΑΖΙΔΗΣ 
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